

SUSCRICION EN

Salamanca:

Un mes... 4 rs.

Un año... 48

Fuera de la capital:

Un mes... 4 1/2

Un año... 54

SALE

tres veces á la semana.

# EL CORREO SALMANTINO.

PERIÓDICO

DEDICADO A LOS HABITANTES DE LA PROVINCIA.

SE SUSCRIBE en la librería de **Morán**, editor; donde se dirigirán las reclamaciones francas de porte, sin cuyo requisito no se admiten.

CUARTO DE BILLETE por cada 90 suscritores.

NUMERO 49.

DOMINGO 23 DE ABRIL DE 1848.

CUATRO Ctos.

## SIERRA DE FRANCIA.

MISERIA QUE AMAGA Á SUS HABITANTES.—CARACTER DE ELLOS Y DE LOS DEL CAMPO.—CAUSAS DE SU MAL-ESTAR.

Nuestro corresponsal de Tammes (1) nos ha remitido algunos datos curiosos acerca del estado en que se halla la mayor parte de los habitantes de la Sierra de Francia. Vamos á encabezar este artículo transcribiendo sus palabras. Al hacer una reseña de la miseria que amenaza apoderarse de aquel país tan pintoresco, dice: «¿Qué otro resultado han de esperar sus habitantes, cuando los frutos no tienen valor alguno? Está hoy el cántaro de vino á dos reales y medio; deduciendo mermas, muerto y bota en el acto de la venta, viene á quedar á dos reales. De esta suerte un cosechero que recoge mil cántaros, percibe solo 2000 rs. de cuya cantidad deben descontarse el importe de 450 á 200 jornales que se emplean en la caba, tapa, limpia, poda, recolección etc., y otros 250 rs. que son necesarios para reparos de cubaje, colambres y herramienta. Vienen, pues, á quedar líquidos 950 rs. de los que es también preciso deducir un 40 por 100 por toda clase de contribuciones, igualas etc. Si esto continúa, en cuanto lleguen á agotarse las miserias economías de tiempos mas felices tendremos en esta Serranía todos los males de la indigencia.»

No creemos que sean las economías las que estén sosteniendo á los habitantes de la Sierra, puesto que por desgracia no son fáciles los ahorros al que vive con los eventuales recursos del trabajo. Si la pro-

piedad hubiese estado allí acumulada; si sus explotadores fueran meramente colonos; sino se hallasen dotados de esa energía que les hace sacar provecho hasta de la pelada superficie de las rocas; tiempos hace que se vieran yermas las mesas y laderas de las montañas.

La naturaleza física influye indudablemente sobre el carácter moral de los hombres: de esto nos ofrece un vivo ejemplo la provincia de Salamanca. Los habitantes del campo que se estiende hasta las vertientes de la Sierra, reflejan en su ánimo la monotonía calma que reina en las verdes sábanas de sus sembrados y praderas, en el recinto de sus bosques de encinas que apenas agita el impulso de los vientos. Llano y unido el terreno guarda cierta armonía con la ecuanimidad de sus cultivadores; avezados á seguir el tardo paso de sus juntas, y á esperar en sosiego el curso uniforme de las estaciones, se han dejado apoderar de una indolencia que favorece poco al desarrollo de las facultades morales é intelectuales. El sol que alumbra aquel no interrumpido horizonte derrama una magestuosa melancolía, y ella se descubre en los prolongados ecos del canto del labrador y en la gravedad de su baile favorito, *la escuadra*. La religion también, queremos decir el culto, es sencillo y poco adornado de tradiciones maravillosas. Un paso mas allá, en cuanto el observador se interna entre las sierras, la decoración varia. La vista encuentra por todos lados gigantescas pirámides cubiertas de nieblas á manera de un velo, nieblas que elevándose al ascender el sol, coronan las cimas con vaporosos penachos y dejan percibir, como edificado entre nubes, el ruinoso edificio que fué convento de los dominicos de la Peña de Francia. Cir-

cula por los países montañosos aquel *espíritu del Señor* que pasaba por delante del rostro de los profetas. Los hombres se han desarrollado allí en proporción de los obstáculos que tienen que vencer diariamente; su voz es fuerte como para hacerse oír por cima de los rumores del viento, y el estrépito de los torrentes, su rostro y sus músculos pronunciados como para luchar á brazo partido con una naturaleza que solo cede á redoblados esfuerzos. Las almas tienen un temple mas duro, mas sombrío, mas fantástico, por eso tienen cabida crímenes á veces horribles, por eso también hay mas aparato y esteroidades en el culto. Apenas se da un paso por aquel estrecho círculo sin tropezar con una cruz, apenas hay pueblo en que no se cuenten, y aun se crean, sucesos de brujas y aparecidos. Las virgenes de la *Peña*, de *Gracia* y del *Robledo*, *Simon Vela* y la *Moza Santa*, ofrecen crónicas no desprovistas de la poesía que nace del sentimiento religioso. Todas estas cualidades de los habitantes aplicadas al trabajo, han servido para convertir en un jardín aquellas laderas y gargantas que cruza todavía el gamo, y que todavía dan albergue al lobo y al javalí.

¿Cómo es que la miseria no es contenida por hombres enérgicos, trabajadores, y que cultivan campos que son suyos? Si algo hay de que admirarse es solo de que ese lamentable estado no se haya precipitado mucho antes. En dos leguas cuadradas contadas como centro, desde Sequeros, se encuentra una población equivalente á 2,500 habitantes por legua; en otras dos al N. de Tammes solo sube el número de habitantes á 600 por cada una. Hé ahí la diferencia capital entre la tierra llana y la de la Sierra. Si en esta

(1) D. Jacinto Cerezo.

última hubiesen tenido los cultivadores que pagar rentas, si no variasen hasta el infinito la explotación del suelo, si no la auxiliasen con algo de industria doméstica, sería aquel país tan miserable como el contiguo de las Jurdes. La aspereza del terreno le ha salvado, porque así no ofreció alicientes á los que se han partido el feracísimo del campo: el grado de prosperidad á que este pudiera llegar en cuanto se desarrollasen en sus moradores las facultades de que dan ejemplo los serranos, fácil es de ser concebido.

La falta de precio de los vinos unida á la pérdida de los castaños á consecuencia de una enfermedad epidémica, cuya primera muestra refieren que se observó en seguida del famoso terremoto de Lisboa, son las causas de la apurada situación que lamenta nuestro corresponsal. La vista del gobierno debe penetrar hasta los rincones mas humildes del país para estirpar los gérmenes de la miseria, capaces ahora mas que nunca de producir terribles resultados. Esas primeras quejas, mas ó menos exageradas, que se escuchan, son la voz de alerta de los centinelas avanzados.

Cuando la circulación interior se halle espedita material y moralmente; cuando nuestros vinos tengan abiertos los mercados que ahora les niega el espíritu fiscal propio y extraño; cuando lecciones y ejemplos enseñen á los serranos á mejorar cual deben la industria vinera, entonces renacerá su prosperidad antigua.

Nosotros ponemos aquí fin á estos pensamientos estampados á medida que nos han ido ocurriendo.

A. G. S.

## PARTE OFICIAL.

Las Gacetas del 19 y 20 de abril contienen:

Una real orden sobre el modo con que han de dar curso los presidentes de las audiencias de Ultramar á las solicitudes que los jueces ó magistrados de las mismas elevan á S. M. por conducto de aquellos.

Otra real orden mandando al cónsul español en Marsella que dé las gracias en nombre de S. M. á los agentes de las compañías Catalana y Gaditana residentes en aquella capital, por haber admitido gratis en sus vapores y conducido á España á los individuos amnistiados últimamente por el gobierno.

—Una comunicacion del inspector general del cuerpo de guardias civiles y en la que se participa el naufragio de la goleta inglesa *Maria*, en el término de San Lúcar de Barrameda, habiéndose salvado la tripulacion por el arrojo é intrepidez del cabo y los individuos de caballería de la espresada guardia, estacionados en aquel punto.—S. M. se ha dignado recompensar este servicio promoviendo al cabo José Franco á la clase de sargento segundo, y dando la cruz sencilla de Maria Luisa á los guardias Antonio Rojas y José Bargas.

—Un aviso de la direccion de correccion del ministerio de la Gobernacion del reino, recordando al público que la subasta para el suministro de los presidios habia de verificarse el dia 19 del actual.

—Otro aviso de la junta directiva de la deuda pública sobre el sorteo de la undécima dozava parte de la deuda extranjera diferida, que debe pasar á la clase de activa.

—Y finalmente, una real orden mandando se den las gracias á los gefes políticos de Cáceres, Guadalajara y Soria, á los consejos provinciales y ayuntamientos respectivos por la eficacia que han desplegado en el reconocimiento y entrega en caja de los quintos correspondientes al reemplazo de 1847.

## CORREO ESTRANJERO.

### Francia.

Por decreto del gobierno provisional se ha suprimido la seccion del estado mayor general llamado reserva. Resulta de esta medida una economía de 500,000 francos al año por lo menos.

—El célebre Horacio Vernet ha sido nombrado coronel de la guardia nacional de Versalles.

—Dice el *Monitor*, en la parte no oficial, que los señores Angelo Zanardini, Giacomo Nani y Alviso Caotorta, representantes de la nueva república de Venecia, han dirigido al gobierno provisional una elocuente comunicacion manifestando sus simpatías por la Francia republicana, y recordando los lazos de amistad y alianza que unieron antes á las dos repúblicas.

—El dia 11 se celebraron en la iglesia de la Magdalena de París, solemnes exequias por los españoles muertos en defensa de la libertad. Fueron convidados los españoles, portugueses y americanos residentes en aquella capital. Despues de las ceremonias religiosas, se dirigió la concurrencia al salon *Bonne-Nouvelle*, en donde se pronunció la oracion fúnebre, trasladándose en seguida á la columna de julio para rendir homenaje á los mártires de la libertad francesa.

### Gran Bretaña.

En la sesion que celebró en Londres el dia 11 la convencion cartista, Mr. Clarke, uno de los delegados, propuso una resolucion dirigida á que se nombrase una comision de tres miembros, la cual se encargase de redactar una peticion al parlamento pidiendo la acusacion de los ministros por violacion flagrante de la constitucion. Esta violacion, dijo, ha tenido lugar por haber empleado una fuerza armada inconstitucional á fin de impedir al pueblo que siguiese en buen orden y tranquilamente las calles de Londres con su peticion. Los ministros han provocado con el alarde de fuerza brutal una colision entre el pueblo y la tropa, y han puesto á la nacion en peligro de una guerra civil.

Esta discusion se suspendió con el objeto de recibir el informe sobre los sucesos del 10. Este informe contiene violentos ataques contra el ministerio acusado de haber adoptado la política de los Guizot y Duchatel.

Aprobóse el informe, y la convencion levantó la sesion.

### Italia.

El dia 4 de abril pasaron los austriacos el Mincio, abandonando sin resistencia la ciudad de Peschiera. El mismo dia el rey de Cerdeña llegaba á Bozzolo (á siete leguas de Mantua). Sus tropas le precedian, pero distaban unas tres millas (mas de una legua) de esta plaza fuerte, que tenia una guarnicion de 12000 hombres.

El gobierno provisional de Milan ha nombrado enviado extraordinario cerca de Pio IX al señor Piaffoni de Bergamo, sin darle mas tratamiento que el de *ciudadano*. Este título desconocido en el resto de Italia, parece indicar en los milaneses ideas de república. Han sido secuestrados los bienes pertenecientes á la familia imperial en el reino Lombardo-Veneto.

Un regimiento de cazadores tirolese de 1,200 hombres se ha pasado á los insurgentes de Italia, despues de haber arrestado á su coronel y oficiales, llamados por medio de algunos disparos de fusil que hizo la tropa con este objeto. Han pasado el Pó por Quastalla, y escoltados por guardias cívicas, han tomado el camino de Milan.

—El periódico romano *El capitolio* del 8 de abril, anuncia que M. Palamede de Forbin-Jauson, encargado de negocios de la república francesa, fué recibido el 4 de abril por el cardenal secretario de Estado, á quien entregó sus credenciales.

—Segun el último Boletín publicado en Milan el 6 de abril, la provincia de Brescia se hallaba enteramente libre, por la retirada de los austriacos.

—Las tropas piemontesas al mando del rey Carlos Alberto, han conseguido una victoria sobre los austriacos, con los cuales han venido al fin á las manos en el puente de Goito, sobre el rio Mincio.

—Se dice que el embajador de Cerdeña en Suiza ha recibido orden de pedir al Vorort, en nombre de su nacion, un ejército de 100,000 suizos, que el rey de Cerdeña tomará á sueldo, para contribuir á la emancipacion de Italia.

### Rusia.

Escriben de San Petersburgo con fecha 22 de marzo: «Los extranjeros, y sobre todo los franceses, están vigilados muy de cerca por el gobierno, sin que no obstante se les incomode en manera alguna. La semana pasada fueron llamados los franceses residentes aquí á casa del conde Orloff, quien les manifestó que si querian marchar á Francia se les daría pasaporte y se les pagaría el viaje, pero que si trataban luego de volver á Rusia encontrarían grandes dificultades; que si deseaban permanecer, no se les impediría, y á falta de un encargado de negocios francés, sus intereses estarían representados por el emperador y él mismo (el conde de Orloff) El resultado de esta declaracion fué que ningun francés ha pedido su pasaporte. (Siglo.)»

## NOTICIAS DE ESPAÑA.

Segun el *Heraldo* del 19, seguia activamente la acuñacion de nueva moneda, que ya empieza á circular por Madrid.

Los señores brigadieres Calonge y Lersundi han sido promovidos á mariscales de campo, y el primero ha sido ademas nombrado gobernador de Madrid.

Dice el *Espectador* que el ex-ministro señor Escosura se quedará en las islas Canarias, en vez de ir á las Marianas, como estaba dada la orden.

Leemos en el *Siglo*:

»Aun cuando se habia dicho que los duques de Montpensier desde Aranjuez marcharian á Sevilla esta Semana Santa, parece que un dia de estos se les espera en la corte, en donde pasarán algunos mas antes de emprender definitivamente aquel viaje.»

*El Postillon* de Gerona anuncia como positiva la entrada en el Principado del gefe carlista Balleras, con una fuerza de bastante consideracion.

Al *Siglo* escribe su corresponsal de Ecija con fecha del 15 lo siguiente:

«Acaba de llegar en este momento la galera en que salieron deportados de esa corte don Mariano Perez Luzaró y sus compañeros: y no bien llegados, ha dado la orden este corregidor de que marchen inmediatamente á pernoctar á la Luisiana. La galera en que venian llegó rota, y se estaba componiendo, y á pesar de no tener donde marchar, ha sido la orden dada al conductor tan ejecutiva, que hasta se le ha dicho que debia llevarselos aunque fuese á pié. Algunos buenos liberales de esta ciudad, sabedores del caso, han facilitado sus coches á los prisioneros para que en ellos hiciesen cómodamente su tránsito á la Luisiana, como en efecto lo han hecho: allí se les incorporará la galera cuando esté compuesta.»

Se han hecho últimamente en Madrid algunas prisiones; pero el *Popular* asegura contestando á los periódicos progresistas, que casi todos los presos, sino todos, han sido recogidos por vagos.

De Vich escriben al *Popular* con fecha 15 lo siguiente:

«Ayer las columnas de Prats, Berga y Alpens cayeron sobre la faccion de Boquica en el paraje llamado las Euras de la Cor, cerca del último pueblo de Alpens, habiendo quedado enteramente dispersada aquella gavilla de foragidos, con bastante pérdida.

Hoy con motivo de haberse sabido habian pernoctado algunos de ellos en Besora, ha salido el señor comandante general del distrito don Magin Rabell con alguna fuerza de infantería y caballería. Del resultado daré conocimiento á Vds.

S. M. el rey se halla ya del todo restablecido de la dislocacion que sufrió dias pasados en un brazo.

## LITERATURA.

Oriental.

### EL REGALO DEL SULTAN.

ABRIL DE 1839.

I.

Duerme Estambul arrullada  
Por el Bósforo tranquilo  
En aromas empapada  
A su apacible rumor:  
La luna que la ilumina  
En el Bósforo refleja  
En luminosa madeja  
De purísimo color.

Una atmósfera serena  
Y aromática la ciñe,

La blanda luna la tiñe  
De una aureola de luz:  
El harém está dormido,  
Las esclavas se adormecen,  
Y en las hamacas se mecen  
Con amorosa inquietud.

El Sultán entre placeres  
Agota su corazon,  
Dormido entre sus mugeres  
De blanda música al son:  
Solo vela la Sultana  
Con secreta agitacion  
En la arabesca ventana  
Embebida en su ilusion.  
Mécese su cabellera  
Con la brisa desigual,  
Y la luna reverbera  
En su frente angelical:  
Destocada y sin adornos  
Como sílfide ideal,  
Ciñe solo sus contornos  
El suavísimo cendal.

Pálida está y mas hermosa,  
Que palidece de amor:  
Su sonrisa es voluptuosa;  
Su mirar alhagador,  
Melancolía rebosa.

En su retrete pacífico  
Cuelga una dorada lámpara  
Que ante la luna suavísima  
Se mira desfallecer:  
En esencias aromáticas  
Está empapada su atmósfera  
Como allí se empapa el ánima  
De perfumes de placer.

Descorrióse una cortina  
Y palpitó el corazon  
De la Sultana.

Una esclava peregrina  
Descorrió con precaucion  
La colgadura persiana.

De su mano viene asido  
Un apuesto nazareno  
Mas galan

Que morado tulipan  
Por las ráfagas mecido  
En el verjel mas ameno.

La Sultana abrió sus brazos,  
Lanzóse el cristiano en ellos  
Palpitante,

Y preso en tan dulces lazos  
Brotó de sus labios bellos  
Un ósculo delirante.

¡Solos están! con la luna  
Respirando un mismo aliento  
De ventura,

Dentro en la estancia moruna  
Mece la lámpara el viento  
Que entre las flores murmura.

La luna ocultó su faz,  
Un ósculo palpitante  
Resonó,

Vagó un suspiro fugaz  
Por el aura murmurante...  
La lámpara se apagó.

II.

¡Qué breves ruedan las horas  
Cuando son horas de amor,  
Y es cada minuto un beso  
Que estremece el corazon!

Volvió la esclava y con ella  
 La triste verdad volvió ;  
 —Adios , Hurí de los cielos ,  
 —Nazareno mio... Adios.  
 Y se percibió de un ósculo  
 El apagado rumor.  
 Quiero , dijo la Sultana ,  
 Aprender tu religion :  
 El Dios que adoras , Arturo ,  
 Sin duda es un Dios de amor.  
 Mañana , dijo el cristiano ,  
 Despues de morir el sol ,  
 Pasaré con mi barquilla  
 Al pie de tu mirador  
 Sobre las aguas del Bósforo ;  
 Si está pendiente el cordon ,  
 Un libro subirá en él  
 Que te enseñará á mi Dios.  
 —¿Oyes , Arturo , ese ruido ?  
 —Es de la brisa el rumor.  
 Un bulto en aquel momento  
 El cortinaje trazó ,  
 Separáronse y un ósculo  
 Se perdió con un adios.

### III.

En mórvidos almohadones  
 Dobla el Sultan la cabeza ,  
 Arrullado en blandos sonos  
 Por las vagas ilusiones  
 Del crepúsculo que empieza.  
 Delante un eunuco espera  
 Con un puñal en el cinto  
 Orden sin duda severa ,  
 Y cuando su dueño quiera  
 En sangre le verá tinto.  
 —«Una barca , dijo el moro ,  
 En el Bósforo esta tarde :  
 Eunuco ; silencio y oro !  
 Ya sé que no eres cobarde.» —  
 Y en el murmullo sonoro  
 De la brisa entre las flores  
 Y de los dos surtidores  
 Que brotaban á compás  
 Agua empapada en olores ,  
 No se escuchó lo demás.  
 Volvió el Sultan á doblar  
 La frente en los almohadones  
 Agoviada de pesar ,  
 Y el sol empezó á dorar  
 Los morunos torreones.

### IV.

Una odalisca cantaba  
 En las horas del calor ,  
 En tanto que dormitaba  
 Y su cintura estrechaba  
 Su voluptuoso señor.  
 Era tan blando su acento  
 Su cútis tan transparente ,  
 Que del Sultan soñoliento  
 Mereció por un momento  
 Sostener la adusta frente.  
 «¡Canta» la dijo , y cantó ,  
 Y su voz encantadora  
 Tan flexible resonó  
 Tan mágica , tan sonora ,  
 Que el Sultan se adormeció.  
 «¡ Ay de la que llora  
 Su perdido amor ,  
 Cautiva de un moro  
 En régia prision !  
 ¡ Ay de ella si olvida

Que el cielo la dió  
 Encantos y amores  
 Nas no corazon .»  
 Canta , Hurí , de mis verjeles ,  
 Dijo al oirla el Sultan ,  
 ¡ Ay de las moras infieles !..  
 Con honda copa de hieles  
 Su ingratitud purgaran.  
 Rugóse su adusta frente ,  
 Volvió á sonar la cancion ,  
 Y en su labio transparente  
 Con un ósculo ferviente  
 Se apagó su blando son.

### V.

En el Bósforo reclina  
 El sol la encendida frente ,  
 Y en su diáfana cortina  
 La neblina  
 Envuelve su faz ardiente.  
 De la tarde los rumores  
 Vuelan en alas del viento ,  
 Cierran su cáliz las flores ,  
 — De colores  
 Entóldase el Firmamento.  
 La luna se alza rosada  
 Entre vistosos encajes ,  
 Y la estrella desmayada  
 Nacarada  
 Desplega ya sus celajes.  
 Su resplandor misterioso  
 Tiñe el alto minarete  
 De color triste y dudoso ,  
 Y el almete  
 Del centinela lustroso.  
 Cruza el Bósforo encendido  
 Una barca voladora ,  
 Como un ensueño perdido  
 En el olvido  
 Cruza la mente á la aurora.  
 Dos bultos van enlutados  
 En la barquilla que vuel ,  
 Cortando en pliegues dorados  
 Y rosados  
 El agua azul que riela.  
 Y un saco negro se mira  
 En la barquilla tambien ;  
 Algo en su centro respira  
 Y miedo inspira...  
 Ambos tranquilos le vén.

La Sultana en tanto  
 De sus miradores  
 Aspira las flores ,  
 Y atenta oye el canto  
 De cien ruiseñores.

Azules ensueños  
 Por su mente giran  
 Leves , halagueños ;  
 Sus labios risueños  
 Amantes suspiran.

La Sultana espera  
 Y es bella , esperando  
 Con fé. .. verdadera ,  
 Y así engalanando  
 Su linda quimera.

La luna su frente  
 Pacífica dora  
 Con luz transparente ,  
 Y un sueño que adora  
 Se agita en su mente.  
 —De dos remos el compás

Se pierde entre los rumores  
 De las aves y las flores  
 ¡ El es quizás !  
 ¡ El con la mágica historia  
 De su cariño y su Dios  
 Que grabará en la memoria  
 De los dos !  
 Él con su frente tranquila  
 Con su sonrisa gentil ,  
 Con su azulada pupila  
 De encantos mil....

Bajo el mirador se tuvo  
 La barquilla , y un cordon  
 Desprendióse lentamente  
 De lo alto del mirador ,  
 Ataron abajo un bulto  
 Húmedo , negro ; y veloz  
 Surcó el Bósforo la barca  
 Como aérea exalacion.  
 Subió una mano ligera  
 El oscilante cordon  
 De un mensaje de esperanza  
 Esperado portador.  
 La voluptuosa Sultana  
 Presurosa le soltó ,  
 Húmedas sintió las manos  
 Y trémulo el corazon.  
 Rodó , y de él una cabeza  
 Empapada en rojo humor  
 Palpitante y desangrada.  
 La hermosa se desmayó  
 Y la luna que los cielos  
 Inundó de resplandor ,  
 De Arturo en la fresca sangre  
 Fatídica reflejó

V. SAINZ PARDO.

## MISCELANEA.

Han sido aprobadas , segun el  
 POPULAR , las promociones propuestas en vir-  
 tud de los servicios prestados por la guarni-  
 cion de la corte en la noche del 26 de marzo.

—Ha llegado á Palma de Mallor-  
 ca el 14 del corriente el señor obispo de aque-  
 lla diócesis.

—El doctor don Juan Ceballos es-  
 tá practicando en Cádiz la cloromorfizacion,  
 con un aparato y cloroformo que ha recibido  
 de Lóndres , con el éxito mas feliz.

—En el *Boletin mercantil* , perió-  
 dico que se publica en la Coruña , leemos lo  
 siguiente :

«El espediente seguido en el tribunal ecle-  
 siástico de Santiago con motivo de la denun-  
 cia suscitada contra las obras y lecciones de  
 frenología y magnetismo de nuestro laborioso  
 y estimable compatriota don Mariano Cubí y  
 Soler ha determinado últimamente por sobre-  
 seimiento , dejando á salvo la persona y sen-  
 timientos del señor Cubí ; y se nos asegura  
 que muy pronto verán la luz pública los es-  
 tensos dictámenes de los censurres teólogos y  
 las contestaciones ámplias dadas por el inte-  
 re-ado. Tenemos entendido que esta polémica  
 ofrece sumo interés y que las doctrinas freno-  
 lógicas han salido airosamente del debate ,  
 siendo su resultado el fallo sobresesorio. Fe-  
 licitamos cordialmente al señor Cubí »

SALAMANCA :  
 Imprenta de Juan José Morán ,  
 calle de la Rua , numero 49.